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Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 
1. Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 3357/17.1.2020 Ερώτηση με θέμα: 
«Ελέφαντας του Περδίκκα Πτολεμαΐδας Κοζάνης»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 3357/17.1.2020 Ερώτησης του Βουλευτή, 
κ. Κυριάκου Βελόπουλου, και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Η αναφερόμενη μετακίνηση του ευρήματος, του ονομαζόμενου “Ελέφαντα του 
Περδίκκα”, ουδέποτε συνέβη και ο σκελετός παραμένει κατά χώραν στο κτίριο το οποίο 
κατασκευάστηκε το 1979, με στόχο την προστασία και έκθεση του απολιθωμένου 
σκελετού ελέφαντα, ο οποίος εντοπίστηκε και ανασκάφηκε το 1978 από την 
Ανθρωπολογική Εταιρεία Ελλάδος. 

Επιπλέον, πρόσφατα πραγματοποιήθηκε αυτοψία από την Διεύθυνση Συντήρησης 
Αρχαίων και Νεώτερων Μνημείων, στο κτίριο προστασίας του προϊστορικού “ελέφαντα 
του Περδίκκα”, με στόχο την εκτίμηση της κατάστασης διατήρησης και των συνθηκών 
έκθεσης του ευρήματος. Η σχετική έκθεση αυτοψίας εστάλη στην Εφορεία 
Παλαιοανθρωπολογίας και Σπηλαιολογίας, καθώς και στο Παλαιοντολογικό Ιστορικό 
Μουσείο Πτολεμαΐδας (αρ. ΥΠΠΟΑ/ΓΔΠΑΚ/ΔΣΑΝΜ/40707/27924/548/26.8.2019 έγγραφο 
της ΔΣΑΝΜ). Επισημαίνεται, ότι η διαχείριση και λειτουργία του κτηρίου προστασίας του 
προϊστορικού ελέφαντα, όπως και του Παλαιοντολογικού Ιστορικού Μουσείου 
Πτολεμαΐδας, έχει ανατεθεί στο ΝΠΔΔ Κοινωνικής Πολιτικής Πολιτιστικής Ανάπτυξης & 
Παιδείας (ΚΟΙ.Π.ΠΑ.Π) του Δήμου Εορδαίας.

Με βάση τα αποτελέσματα της ως άνω αυτοψίας, θα πραγματοποιηθούν από τον 
Δήμο Εορδαίας οι αναγκαίες μελέτες και εργασίες για την συντήρηση και προστασία του 
παλαιοντολογικού ευρήματος, με την συνδρομή των αρμόδιων υπηρεσιών του ΥΠΠΟΑ, 
προκειμένου να εξασφαλιστεί το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα. 

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. Εφορεία Παλαιοανθρωπολογίας - Σπηλαιολογίας
3. Διεύθυνση Συντήρησης Αρχαίων και Νεώτερων Μνημείων
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Ακριβές Αντίγραφο
Αυτοτελές Τµήµα Νοµοθετικού  Έργου και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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